



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Országgyűlés Hivatala

Budapest

Irományszám: 2/14434/1

Érkezett: 2017 OKT 04.

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Dr. Lukács László György és Kepli Lajos (Jobbik) országgyűlési képviselő „*Mikor indul a tavasszal meghirdetett szűrőprogram?*” című, K/17434. számú írásbeli választ igénylő kérdésekre adott válaszomat.

Budapest, 2017. október 4.

Tisztelettel:

Rétvári Bence
államtitkár





EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 51837-1/2017/PARL

Hiv. szám: K/17434.

Dr. Lukács László György
Kepli Lajos
országgyűlési képviselők részére
Jobbik
Budapest

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által feltett „*Mikor indul a tavasszal meghirdetett szűrőprogram?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Magyarországon a daganatos megbetegedések felelősek az összes halálozás negyedéért. A Kormány elkötelezett a közfinanszírozásból szervezett szűrővizsgálatok hatékonyságának javítása mellett, kiemelten a daganatos betegségek megelőzésének, kockázatának csökkentése érdekében. Ennek újabb állomása a 2016 márciusában indított projekt, amelynek egyik legfontosabb küldetése a vastagbéliszűrés országos kiterjesztése az 50-70 éves férfiak és nők csoportjára.

A „Komplex népegészségügyi szűrések” elnevezésű kiemelt projekt egyik legfontosabb célja, hogy országszerte, térítésmentesen lehetővé tegye a szervezett vastagbéliszűrési program elindítását önként jelentkező háziorvosok bevonásával. A vastagbéliszűrés országos kiterjesztésének előkészítéséhez és koordinációjának támogatásához a földrajzi elhelyezkedést, a helyi humánerőforrást, az infrastrukturális lehetőségeket és a háziorvosok jelentkezését is figyelembe véve országos hálózat alakul hét régiós központban.

A népegészségügyi szűrésekre való hatékony felkészítés és a lakosság szűréseken való részvételének mozgósítása érdekében kiemelten fontos a célcsoporttal szoros kapcsolatot tartó alapellátás szakembereinek továbbképzése. A képzések célja, hogy az azt elvégző szakemberek naprakész információkkal rendelkezzenek a népegészségügyi szűrés helyzetéről, az adott szűrésnem elméleti alapjairól, valamint hasznos ismereteket sajátítsanak el a szűrés gyakorlati megvalósításához.

A szűrésen való részvétel lehetővé teszi a daganatos megbetegedések korai stádiumú felismerését, ami által javulhat a gyógyulási esély, csökkenhet a gyógyuláshoz szükséges időtartam, a kiszűrt emberek hamarabb nyerhetik vissza egészségüket és válhatnak ismét aktívvá.

A „Komplex népegészségügyi szűrések” projekt tervezett megvalósítási időtartama 52 hónap, amely a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg, több mint hatmilliárd forint hazai és európai uniós támogatás segítségével.

A szűrőprogram illetve a projekt 2016 márciusában indult. Az Országos Tisztifőorvosi Hivatal ezért 2016 áprilisától megkezdte a háziiorvosi praxisok előzetes felmérését a vastagbél-szűrési programban való részvételi hajlandóságról. Az előzetesen jelentkezési szándékot jelző háziorvosok aránya már meghaladta az 50 százalékot. A projekt, illetve a vastagbél-szűrés nem egy önmagában értelmezhető program, hanem az egészségügyi ellátórendszerbe szervesen illeszkedő elem. Tehát ez egy több lépcsős folyamat, amelynek során a szűrések megkezdése előtt az ellátórendszert alkalmassá kell tenni ennek befogadására, megteremtteni a finanszírozási és jogi elemeket, illetve kialakításra kerül az országos szűréshez alkalmas infrastruktúra is.

A projekt keretében a szűrés a háziorvosokon keresztül fog történni. Ehhez felmértük azokat a háziiorvosi praxisokat, amelyek részt kívánnak venni a vastagbél-szűrési programban. A program folyamán a háziorvosokkal folyamatos kapcsolatban állunk, amely miatt call center központ is létrehozásra került. Ezen programban lévő 300 ezer ember szűrése önkéntes háziiorvosi részvételben valósul meg, azonban a kiterjesztett szűrésben, amely a teljes célcsoportot jelenti, egyéb módszerek is bevezetésre kerülnek, amelyek nem kizárólag a háziorvosokon keresztül fognak zajlani.

A programban továbbá a háziorvosok, illetve az asszisztensek részére akkreditált képzést indítunk el. Meghirdetjük a „Vastagbél-szűrés kiterjesztésének támogatása az EFOP 1.8.1 kiemelt projekt keretében” című akkreditált, szabadon választható, elméleti továbbképzést, melynek akkreditációs kódszáma SZTE-ÁOK/2017.II/00002, pontértéke 16 pont. Háziiorvosi asszisztensek részére meghirdetjük a „Vastagbél-szűrés kiterjesztésének támogatása az EFOP 1.8.1 kiemelt projekt keretében háziiorvosi asszisztensek részére” című akkreditált, szabadon választható, elméleti továbbképzést, melynek nyilvántartási száma: SZTK-A-085209/2016, pontértéke 20 pont. A háziiorvosi praxisok számára a projekt keretében történő vastagbél-szűrésben való részvétel előfeltétele a fent részletezett továbbképzés elvégzése és a tanulási folyamat végén a tesztvizsga teljesítése.

A szakmai kollégiumokkal történő részletes egyeztetések után (a nemzetközi előírásokban elfogadott) a legmegfelelőbb módszer került kidolgozásra a vastagbél-szűrésre, amely számos európai országban is hasonlóan történik. A programban a nemzetközi szakmai előírások teljesülnek, amely amennyiben a teszt eredménye nem negatív, ott rövid időn belül vastagbél-tükrözésre kerül sor, így megvalósul az a kétlépcsős szűrési rendszer, amely szakmailag, minőségbiztosítási-, illetve megbízhatósági szempontból a leghatékonyabb. Ennek alapján az első lépcső a székletben lévő vér immunkémiai kimutatásán alapszik, amely többek között azt is jelenti, hogy csak humánspecifikus vért mutat ki, így a lakosoknak a mintavétel előtt nem kell diétát tartani a korábbi tesztekkel eltérően.

A szűrésre jelentkezett háziiorvosi praxisokhoz tartozó 50-70 év közötti lakosok személyre szóló meghívólevelet kapnak. A vizsgálathoz szükséges eszközöket a meghívólevél átvételét követően a lakosok a háziorvosuktól kapják kézhez. A vizsgálat ingyenes, gyors és fájdalommentes.

A nem negatív lelet azt jelenti, hogy a székletben rejtett vér volt kimutatható, ezért további vizsgálat szükséges. A székletvérteszt eredményének megbeszélésekor a háziorvos a vastagbél-tükrözésre vonatkozó beutalót átadja a páciensének. A második lépcsőt jelentő

kolonoszkópos vizsgálat elvégzésére az esetek hozzávetőleges 10 százalékában kerül sor, ezzel a vizsgálattal lehet ugyanis kizárni, vagy megerősíteni a vérző elváltozás vagy daganat gyanúját. Nagyon fontos, hogy a nem negatív eredmény tisztázása érdekében ez a vizsgálat rövid időn belül megtörténjen. Ennek a korszerű és hatékony szűrésnek köszönhetően lehetőség adódik a daganatos betegség korai felismerésére, így az időben elkezdett megfelelő kezelés következtében sokkal hatékonyabban lehet gyógyítani.

Budapest, 2017. október 4.

Tisztelettel:



Rétvári Bence
államtitkár

